

La Opinión

Este periódico, que es el único que se publica al mediodía, es el que conviene al anunciante.
No olvide nuestro teléfono, es el 36-86 M., y nuestro apartado de Correos el 467.

SEGUNDA EPOCA Aportado de correos 457 — Teléfono 36-86 M. Diario independiente Redacción y Administración: Magdalena, 21 Madrid, 21 de mayo de 1926
FUNDADO EN 1923 POR JUAN GARCIA REVENGA

DE MARRUECOS

La Dirección de Marruecos y Colonias ha facilitado a la Prensa el siguiente parte oficial:
«General en jefe a presidente del Consejo de ministros:
A las nueve y treinta y cinco se ha efectuado unión de las tropas del Cuerpo de operaciones de Axdir, al mando del general Castro Girona, con las del grupo de Benituzin, procedentes de Melilla, al mando del general González Carrasco. Las de Axdir han vivaqueado hasta ocupar Cudia Tasogratz, alturas al Sur de Ait Arrabda, en cuadrículas 17 a 12 horizontal y 0,7 y 10 vertical, y las de Melilla han ocupado desembocadura arroyos Benizian y Auf, en el Nekor, y morabo Sidi-el-Hach Musa y alturas dos kilómetros al Oeste del Nekor, en cuadrícula 13 a 14 horizontal y 0,8 a 10 vertical, efectuando el enlace columna de Caballería del coronel Ponte, y quedando constituido un frente único por fuerzas Axdir y Melilla, prolongado y enlazado al Sur con el frente de las fuerzas de la tercera división francesa, al Oeste Zoco el Arbáb de Taurit. Resistencia ha sido casi nula.»

Efectos de las victorias de nuestras tropas

MELILLA 20.—La escuadrilla que manda el capitán Gómez Jordana voló sobre Axdir, donde se reunió a las escuadrillas que mandan los capitanes Loriga y Spencer, bombardeando los lugares donde se veían concentraciones. También bombardearon un importante rebaño que los rebeldes habían abandonado.
Un aparato, pilotado por el suboficial Antón, sufrió averías en el motor, aterrizando en el campo de Asgar.
Después de reparar la avería, regresó a Tauma.
La oficialidad del regimiento de Melilla destacada en la Alcazaba de Kadia regaló las insignias de la cruz de María Cristina al teniente coronel Rodríguez Pereira, asistiendo Comisiones de otros Cuerpos.
Ofreció las insignias el comandante Velázquez.
MELILLA 20.—La cabila de Beni Tuzin, sobre la que operaba el general González Carrasco, y de la que ya se habían rendido dos fracciones, se ha sometido por completo.
Para ello envió emisarios al citado general.
En consecuencia, se ha dado orden a los aviadores para que no bombardeen en el territorio de los Beni Tuzin.

DE HIPICA

MELILLA 20.—Por considerarla innecesaria, después de los avances logrados, se ha dado orden para desmantelar la antigua posición de Isen Lassen, perteneciente al sector de Midar.
La vanguardia de González Carrasco ha adelantado sobre la meseta de Tesef y ha establecido una posición avanzada, que se llamará Loma de Artillería.
MELILLA 20.—A primera hora de ayer mañana la columna del coronel Pozas marchó a los poblados pertenecientes a la cabila de Tafersit, que se sometieron.
Los notables reiteraron la sumisión ante el coronel.
Quedó establecida en Azrú una posición, que guarnecían indígenas de dichos poblados.
Detalles de la gloriosa jornada de Beni-Madan
Se ha dado a la Prensa la siguiente nota:
«Según comunica el general en jefe, hoy se ha efectuado operación en la zona de Tetuán, para descongestionar de enemigo el frente de Beni Madan.
El enemigo, filtrándose detrás de nuestras posiciones de Allux, castillo Barcáiztegui y Buxdara, había construido entre éstas y el río, principalmente frente al vado de Allux, gran número de trincheras, desde las que trataba de impedir el acceso y los convoyes a los citados puestos.
Para conseguirlo, se han organizado dos columnas: la de la derecha, que, pasando por un puente provisional que

se ha tendido a la altura del blocao número 7, en la gran lazada que hace el río Martín, había de llegar a la posición de Budara, por el Oeste, y la de la izquierda, que, concentrada en el río Martín, y por un puente de barcas, también provisional, había de marchar al Este a alcanzar la posición de Castillo, cerrando ambas columnas y cortando de este modo al enemigo, que se había establecido en las trincheras del llano. La maniobra ha sido un éxito completo, siendo de notar la habilidad, rapidez y energía en el avance de la columna de la izquierda, mandada por el teniente coronel Sanz de Larín, consiguiendo cercar al enemigo en gran número, que, al resistir tenazmente, se ha visto imposibilitado de retirarse, muriendo en sus trincheras, cogido por retaguardia por nuestras fuerzas. Se le han cogido 78 cadáveres, que han sido vistos por casi todo el pueblo de Tetuán, que ha bajado a la vega al enterarse del éxito de la operación, y 21 prisioneros, entre ellos un caído.
Ha sido digna de notar la precisión de los fuegos de la Artillería, el arrojamiento de los oficiales de la Aviación, que han descendido, bombardeando y ametrallando a los rebeldes, y la eficaz cooperación de la escuadra, habiéndose batido todas las tropas de ambas columnas con gran brío y consiguiéndose así una gran victoria contra un enemigo que creía carecíamos de fuerzas suficientes, y que ha sido duramente castigado, pues en el campo se ven aún numerosos cadáveres. Merece especial mención la dotación de camiones blindados de Ingenieros.
Sector de Axdir.—Se ha sometido al general Castro toda la fracción de Beni Acqui, la más guerrera y más importante de Beni Tuzin.
En Melilla, el grupo de Beni Tuzin, al mando del general Carrasco, ha avanzado todas sus fuerzas para situarlas en la meseta de Tesef, enlazando en su izquierda con los franceses, que han llegado a las inmediaciones de Zoco e Arbáb, de Taurit, y manteniendo todo el día comunicación heliográfica con el Cuerpo de operaciones de Axdir.
Acompañan a dicho general Carrasco los jefes sometidos de Beni Tuzin y Gueznaia y jarca, que han dado, al someterse, las fracciones de Beni Taban y Beni Zian, de la cabila de Beni Tuzin, fracciones que están entregando el armamento, habiéndolo hecho hasta ahora de cinco ametralladoras y todas las municiones de cañón.»

Apuestas: ganador, 26,50 pesetas; colocados, 8,50 y 7,50.
Premio Román, 3.000 pesetas, 1.800 metros.
Primero, «Avanti», 54 k., barón de Velasco (Lyne); segundo, «Dame de Pique», 44 k., conde de Floridablanca (García); tercero, «Mauritania», 53 k., conde de la Cibera (Belmaonte).
Tiempo, 1 minuto 58 segundos 4/5.
Distancias, cuatro cuerpos, cinco cuerpos.
Apuestas: ganador, 10 pesetas; colocados, 6,50 y 7.
Premio de la Asociación de Ganaderos, 4.000 pesetas, 1.000 metros.
Primero, «Camon Suhast», 53 k., Guerrero Hermanos (Díez); segundo, «Kepi», 55 k., Guerrero Hermanos (Pereira); tercero, «Imán», 56 k., yeguada militar (L. Sánchez).
Tiempo, 1 minuto 9 segundos 4/5.
Distancias, dos y medio cuerpos, cuello.
Apuestas: ganador, 7,50 pesetas; colocados, 8 y 10,50.
Premio Ruban, 3.000 pesetas, 1.600 metros.
Primero, «Lavandiere», 54 k., marqués del Llano (Romera); segundo, «Inconsole», 50 k., yeguada militar (Leforestier); tercero, «Oracle», 56 k., duque de Toledo (Lyne).
Tiempo, 1 minuto 47 segundos.
Distancias, un cuerpo, cuello.
Apuestas: ganador, 20,50 pesetas; colocados, 9,50 y 20.
Premio Carnatic (handicap), 3.000 pesetas, 2.400 metros.
Primero, «Geronte», 58 k., marqués del Llano (Díez); segundo, «Pitusa III», 40 k., escuadrones de instrucción (J. García); tercero, «Marly», 55 kilos, conde de la Cibera (Belmaonte).
Tiempo, 2 minutos 42 segundos 1/5.
Distancias, tres cuerpos, cuatro cuerpos.
Apuestas: ganador, 19 pesetas; colocados, 8 y 7,50.

Los geólogos visitan Toledo

TOLEDO 19.—Ha llegado una Comisión de ingenieros de Minas y geólogos, para organizar la excursión que los asambleístas del Congreso geológico realizarán el próximo día 25 del actual.
Las autoridades han ofrecido su apoyo, y lo mismo la Real Academia de Bellas Artes, y el ingeniero de la Escuela Central Sismológica.

Un catedrático, socio de mérito del Centro Militar

BARCELONA 20.—En el Centro Militar se ha celebrado el acto de entregar al catedrático de esta Universidad, doctor don Eduardo Pérez Agudo, el nombramiento de socio de mérito, que fue acordado en la última junta general.
Se reunieron la mayor parte de los socios que forman la Junta de Gobierno y otros muchos.
Después de explicar el objeto del acto el presidente, dió lectura el secretario del expediente incoado por la Junta de Gobierno, haciendo resaltar los méritos y relevantes servicios prestados por el doctor Pérez Agudo.
A continuación se le entregó un diploma, así como el carnet de socio de mérito, acompañado de una laudatoria comunicación, en la que se le traslada el acuerdo de la Junta general.
El señor Pérez Agudo, emocionadísimo, agradeció la distinción de que se le hacía objeto, haciendo votos fervientes por la unión del pueblo y del Ejército, y expresando su devoción a la Monarquía.
Terminó el acto con un «lunch».

La conquista del Polo

Los propósitos de Byrd.
WASHINGTON 20.—El teniente Byrd, el aviador norteamericano que ha volado sobre el Polo, ha telegrafiado al ministro de Marina que espera embarcar hoy jueves en la bahía del Rey, para regresar a los Estados Unidos.
Añade que todo el personal de la expedición se encuentra en perfecto estado de salud.
Se asegura que el teniente Byrd tiene el propósito de organizar una expedición al Polo Sur en aeroplano.
NUEVA YORK 20.—Los organizadores de la expedición polar aérea que va a realizar el capitán Witkins, opinan que la expedición de Byrd y Amundsen demuestra que los aeroplanos y dirigibles son perfectamente apropiados para

El Ayuntamiento de Málaga

MÁLAGA 19.—Ha regresado el doctor Gálvez, que estuvo en el Ayuntamiento a hacer entrega de las insignias de alcalde y despedirse del personal.
Justificó su dimisión por la imposibilidad de atender al mismo tiempo la Casa de Maternidad de Madrid, el hospital de Málaga y la Alcaldía.
Se mostró muy agradecido a sus compañeros de Concejo y a la Prensa.
Hasta la puerta le acompañaron, para despedirle, el personal, alcalde interino y concejales.
Es probable que el sábado quede constituido el nuevo Ayuntamiento.
Se insiste en que será alcalde el general don Enrique Cano Ortega.

Del Extranjero

El temporal en Francia.
PARIS 20.—En los principales departamentos del Norte llegan noticias señalando los estragos del temporal.
En Chaumont las heladas han arrasado las viñas, los jardines y los frutos. Caen grandes nevadas. A consecuencia de las lluvias los ríos Moselle y Sarre se han desbordado por algunos sitios.
En Moulinsch se señalan lluvias, vientos glaciales y nevadas. En Lyon, desde hace varios días se registra un frío extremo.
Y en toda la costa bretona hay tempestades sucesivas de gran violencia.
Cecile Sorel se casa con un conde.
PARIS 20.—Por los pasillos de la Comedia francesa ha circulado la noticia de que hace unos días se celebró en secreto el matrimonio de la famosa artista Cecile Sorel con el conde Guillermo de Segur.
Nuevas e interesantes noticias del vuelo sobre el Polo.
ROMA 20.—El presidente Mussolini ha recibido informes del coronel Nobile desde Alaska sobre el vuelo del «Norge».
Dice que en total el dirigible recorrió en setenta y una horas 5.300 kilómetros, y que una parte fué peligrosa por el viento y la nieve, lo que hicieron que las últimas horas del vuelo fuesen accidentadas.

El elefante blanco.

LONDRES 20.—Con la natural curiosidad ha llegado ayer al jardín zoológico de esta capital un elefante blanco, que procede de Burn.
Los elefantes de esta clase son raros y sagrados. Tiene siete años y medio. Es muy claro y tiene dos pequeñas manchas amarillas. Los ojos son color de rosa.
Hace mucho calor... en Siam.
PARIS 20.—Telegrafían de Bangkok que una ola de calor asola Siam. Ayer alcanzó la temperatura 45 grados a la sombra. Se registran algunos casos de cólera.
Un huracán en París.
PARIS 20.—Ayer se desencadenó sobre París un viento huracanado, que causó muchos daños y varios accidentes, resultando bastantes personas heridas.

GENTE CONOCIDA

Una boda.
En la parroquia del Sagrado Corazón de María se ha celebrado el enlace matrimonial de la señorita Manuela Alonso, con nuestro querido amigo don Luis Yela.
Apadrinaron a los contrayentes, a los que deseamos una eterna luna de miel, la hermana del novio, doña Ascensión, y el tío de la novia, don Vicente Molinero.

Información americana

La bomba en la Embajada.
BUENOS AIRES 20.—La Policía sigue trabajando para conseguir el descubrimiento de los autores de la explosión de una bomba en la Embajada norteamericana.
Se han practicado algunas detenciones.
Las autoridades han visitado al encargado de Negocios de los Estados Unidos para significarle su protesta por el atentado.—Agencia Americana.
Congreso Médico Latino.
MEJICO 20.—Una Comisión de 27 miembros, presidida por el doctor Manuel González, ha sido nombrada por el Gobierno para organizar el VII Congreso Médico Latino-Americano, que debe reunirse en esta capital el día 15 de marzo de 1927.
La Comisión ha cursado las correspondientes invitaciones a los Gobiernos de las naciones latino-americanas y a los gobernadores de los Estados mejicanos.—Agencia Americana.

RIO JANEIRO 20.—Con destino a Europa han embarcado en el «Ardes» don Oscar de Tefé, embajador del Brasil en el Quirinal, que regresa a su puesto; los diplomáticos brasileños señores Rostaing Lisboa, consejero en la Legación de Buenos Aires, que ha sido nombrado ministro en Colombia, y Antonio Murtinha Nobre.

Un partido fascista.

SANTIAGO DE CHILE 20.—Se ha fundado en esta capital una agrupación política que se propone organizar un partido fascista en Chile.
El Presidente Figueroa, a quien los directores del movimiento han participado sus propósitos, considera del todo inoportuna la campaña que aquellos van a emprender.—Agencia Americana.

Por el aire.

RIO JANEIRO 20.—Comunican de Florianópolis, capital del Estado de Santa Catharina, que el aviador uruguayo Farias ha aterrizado en dicha capital.
El aviador Farias, que venía de Porto Alegre, acaba de emprender el raid Montevideo, Río Janeiro, Asunción, Buenos Aires y Montevideo.—Agencia Americana.

Noticias de Río Janeiro.

RIO JANEIRO 20.—Los periodistas de Río y de Sao Paulo han celebrado varios actos en honor del director del «Times», Mr. William Smith, que se encuentra en esta capital.—Agencia Americana.

Gallarza y Loriga en Manila

Se les concede la medalla aérea.
El Gobierno ha concedido la medalla aérea, de reciente creación, a los capitanes aviadores señores Estévez, Gallarza y Loriga.
Sigue el cambio de telegramas.
Por el general de la Sección de Infantería, y con ocasión del vuelo a Manila, se puso el siguiente telegrama:
«Capitanes Gallarza y Loriga. Consulado español, Manila.
Al terminar glorioso viaje, recibí un abrazo que os manda la Infantería, que con emoción creciente, pero con absoluta confianza en vosotros, siguió vuestra ruta triunfal.—Losada.»
El capitán general de La Coruña remitió al mismo general, y con ocasión del viaje, el telegrama que se transcribía:
«Acepte V. E. y Arma de Infantería calurosa felicitación guarniciones esta región y mía propia por el éxito capitanes Gallarza y Loriga en vuelo Madrid-Manila.»
El alcalde ha recibido el telegrama siguiente:
«Agradecidísimo telegrama transmitióse alcalde Manila, enviamos abrazo pueblo Madrid.—Loriga, Gallarza.»
Agasajos a los aviadores Gallarza y Loriga.
El cónsul de España en Manila telegrafía al ministerio de Estado con fecha de ayer un resumen de los brillantes actos celebrados en aquella capital en honor de nuestros aviadores los señores Loriga y Gallarza, actos de que ya tienen noticia nuestros lectores, y añade que aún quedan seis días de festejos.
Comunica también que el mecánico Arozamena llegó, y ha comenzado a desmontar el aeroplano, ayudado por mecánicos militares, para embalarlo y embarcarlo con rumbo a España.

Consejo de ministros

El Consejo de ministros se ha reunido a las siete de la tarde; su deliberación duró hasta después de las diez de la noche.

La referencia oficiosa, facilitada por el señor Aunós, dice así: «Gracia y Justicia.—Se aprobaron algunos expedientes de indulto.

Guerra.—Continuó el examen de las recompensas militares.

Se aprobó la adquisición de material sanitario.

Se aprobaron varias propuestas de libertad condicional y de adquisición de material de campaña y construcción.

Fomento.—Autorización de subasta para la ejecución de las obras del Canal de Jardullilla (Jerez).

Aprobación de la concesión hecha a la Sociedad Anónima Asland de un ferrocarril secundario desde Villaluenga a Vilaseca de la Sagra (Toledo).

Real decreto sobre reversión al Estado del puerto de Pasajes.

Instrucción pública.—Real orden concediendo validez oficial a los estudios cursados en el Conservatorio de Música de Murcia.

Hacienda.—Real decreto dictando normas sobre el establecimiento de Bancos y sobre la actuación del Consejo Superior Bancario con relación a los que infrinjan sus acuerdos.

Real decreto creando la caja de amortización de la Deuda del Estado.

Idem dictando reglas para favorecer la nacionalización de Empresas de servicios públicos.

Estado.—El Consejo examinó el informe de la Delegación española en la Comisión mixta internacional de límites con Portugal, que dió cuenta el ministro de Estado.

Quedó aprobado dicho informe y acordado entablar la oportuna negociación con el Gobierno portugués para la conclusión del oportuno Convenio.

También acordó el Consejo a propuesta del ministro de Estado, que se consulte al Consejo de la Economía acerca de la conveniencia y posibles características de un Tratado de Comercio con Portugal.

Se ocupó el Consejo del problema de la pesca en aguas limítrofes con Portugal.

Anticipó el ministro las opiniones manifestadas por los asesores del Consejo de la Economía acerca del nuevo Tratado de Comercio con Francia, y dió cuenta de la labor realizada en sus últimas reuniones por la Comisión negociadora española, que, probablemente, en su sesión de esta tarde terminará el estudio de las bases que han de proponerse para el arreglo comercial.

Expuso el ministro el resultado de las sesiones celebradas en Ginebra por la Comisión encargada de estudiar la reforma del Consejo de la Sociedad de las Naciones, aprobando el Consejo la acertada actuación de nuestro representante, señor Palacios.

Dió a conocer el ministro al Consejo los acuerdos de la Conferencia de pasaportes recientemente celebrada en Ginebra.

También dió noticia del comienzo de trabajos de la Conferencia preparatoria del desarme, en la que ha sido elegido primer vicepresidente el representante de España, señor Cobián.

Se trató de la próxima Conferencia del Trabajo.»

VIOLENTO INCENDIO

Un molino y catorce casas, destruidos

VALENCIA 19.—Esta madrugada un violento incendio ha destruido el molino arrocero propiedad de la importante Sociedad Lluch, situado en el pueblo del Campanar.

La inmensa hoguera se veía desde Valencia. El primero que se dió cuenta del incendio fué el abogado don José Escrivano, yerno del señor Lluch, que estaba trabajando en su despacho. Aunque intentó cortar el paso a las llamas soltando los grifos de los depósitos de agua instalados en el segundo piso, no lo consiguió.

Acudieron a dominar el siniestro los bomberos, la Guardia civil y el vecindario, siendo estériles sus esfuerzos.

Los trabajos se realizaron con gran dificultad por el peligro de que se derrumbasen los muros.

El fuego consumió grandes partidas de arroz, harina y salvado, preparadas para ser enviadas a la Argentina, Cuba, Puerto Rico y otros mercados.

El fuego se propagó a 14 casas construidas por la Sociedad Lluch para sus obreros, destruyéndolas.

El edificio siniestrado estaba asegurado; pero no lo estaban igualmente las casas obreras.

Las pérdidas se calculan en varios miles de duros. Se ignoran las causas del siniestro.

El convenio con el Banco Vasco

BILBAO 20.—De la Memoria presentada al juez del distrito del Hospital por el Consejo judicial del Banco Vasco, extractamos los siguientes importantes detalles:

La pérdida alcanza a 9.573.600 pesetas.

Se pagarán los créditos en el siguiente orden: Primero, depositantes de títu-

los quebrantados; segundo, crédito preferente; tercero, pagos por compensación en el plazo de diez y ocho meses; cuarto, los restantes acreedores, con el saldo resultante.

Para la realización del convenio de acreedores se propone la constitución de una Comisión liquidadora, compuesta por un representante de los acreedores de Málaga; otro, de Navarra; otro, de Pamplona; dos, por Guipúzcoa; cuatro, por Vizcaya; un accionista y el gerente judicial.

La Sociedad de las Naciones

La futura composición del Consejo. BERLIN 19.—Ha producido excelente impresión en los círculos políticos el resultado de las conversaciones de Ginebra sobre la futura composición del Consejo de la Sociedad de Naciones, y se confía en que antes de la próxima reunión de junio se habrá logrado una completa inteligencia en España y el Brasil.

La Conferencia preparatoria del desarme. GINEBRA 19.—En la Conferencia del desarme, lord Robert Cecil ha declarado que todos los armamentos sin distinción son o pueden llegar a ser ofensivos, a lo cual ha replicado el delegado francés, señor Boncour, que ciertos armamentos, como las plazas fuertes francesas en la frontera del Este o el Ejército suizo, constituyen tan sólo armamentos defensivos y, por lo tanto, renovables.

La Conferencia examinó seguidamente las relaciones entre la seguridad y el desarme. Los delegados checoslovacos y yugoeslavos declararon, al igual que el delegado francés, que la cuestión que lo domina todo es la de la seguridad.

El representante de Bélgica hizo resaltar que hay una relación necesaria y estrecha entre el desarme y la garantía de seguridad, y subrayó la imposibilidad de separar el armamento terrestre del naval, aéreo y del químico, al tratar del desarme.

Preconizó la publicidad y control de los armamentos y la generalización de los acuerdos, «por ser ello—dijo—el único medio para impedir nuevas guerras.»

Quince casas pasto de las llamas

BUCAREST 19.—Un formidable incendio ha destruido en Bacau 500 casas del barrio obrero, así como numerosas fabricas.

Algunos miles de habitantes han quedado sin abrigo.

El furioso viento reinante ha avivado el incendio, a pesar de todas las medidas tomadas para localizarlo.

Han sido enviados con urgencia trenes de socorro.

Las pérdidas son inmensas.

Las conversaciones de Londres

M. Raul Peret regresa a París. PARIS 19.—M. Raul Peret, que había salido de Londres esta mañana, ha llegado a París por la estación del Norte, a las cuatro de la tarde.

Mañana, jueves, se reunirán los ministros y subsecretarios en Consejo de ministros, bajo la presidencia del señor Doumergue, a fin de escuchar la exposición del ministro de Hacienda, señor Raul Peret, sobre los resultados de su viaje a Londres.

El señor Raul Peret se sujetará a las proposiciones del señor Caillaux.

LONDRES 19.—El señor Peret ha declarado antes de partir para París a los periodistas ingleses que le entrevistaron, que se atenia a las proposiciones originales del señor Caillaux, lo que según lo que se ha podido saber lleva consigo una cláusula de transferencia, una moratoria parcial para cinco años y una cláusula de salvaguardia. Esta última tenía que ser abandonada. Y ello no podría hacerse más que en compensación de algunas concesiones británicas, tales como la renuncia a una estipulación, según la cual la reducción de la anualidad tipo durante los cinco primeros años no tendría que ser compensada con aumento en las anualidades sucesivas.

Comentarios ingleses. LONDRES 19.—Los diarios ingleses comentan las negociaciones relativas a la deuda francesa. Algunos se contentan con anunciar la reanudación de las conversaciones y declaran que la finalidad principal de la visita del señor Peret a Londres es obtener un empréstito para ayudar a la estabilización de la moneda francesa.

La cuestión del depósito de oro en el Banco de Inglaterra parece decirse que es igualmente una de las que el ministro de Hacienda francés se esforzará en resolver durante el curso de su estancia en Londres.

Para el «Daily News» es probable que la anualidad de 12.500.000 libras sea considerablemente reducida. Incluso se decía en algunos círculos diplomáticos que la cantidad de cuatro millones de libras que Francia se ha comprometido a pagar durante el ejercicio financiero actual constituirá la primera anualidad.

La reforma del Código de comercio

Se facilitó la siguiente nota oficiosa: «Sabedor el ministro de Gracia y Justicia de que la Sección segunda de la Comisión general de Codificación, celebraba ayer la sesión en que había de ultimar el proyecto de «Nuevo Libro II del Código de Comercio», se presentó cuando la sesión estaba concluyendo para expresar a los reunidos la satisfacción y el reconocimiento suyo y de todo el Gobierno por la actividad extraordinaria que han consagrado a la obra que les fué encomendada y el entusiasmo con que la han ultimado, acreditando, una vez más, su competencia y desinterés en bien de la Patria.»

Realmente es de mérito extraordinario, y seguramente será reconocido así por todos cuando sea conocida la labor de los señores Cobián (ahora ausente), Trillo, Goicoechea, Cheuet, Díaz Mérry, Miñana y González Echávarri (don Luis Silvela forma también parte de la Comisión, pero no ha asistido a ninguna sesión ni ha intervenido en los trabajos), dirigida con celo sin igual por el presidente de la Comisión general, don Juan de la Cierva.

Ahora el proyecto pasará por un mes a la Comisión permanente de la general de Codificación, y con su dictamen será publicado en la «Gaceta», abriéndose pública información sobre el mismo por un plazo que las entidades mercantiles pueden sea extenso.

Entre tanto, la Sección segunda labora en el proyecto de reforma de los otros libros del Código de Comercio, y si lo hace, según es de esperar, con actividad como la demostrada, será posible en los comienzos del año 1927 promulgar, no un libro nuevo, sino todo el Código nuevo, elaborado serenamente, y con el concurso de todos los elementos interesados rectamente en su aplicación que quieran ser oídos.»

La Unión de Municipios Españoles

Una representación del Comité ejecutivo de la Unión de Municipios Españoles, presidida por el conde de Vellellano, y de la que forman parte una representación del Ayuntamiento de Gijón y el secretario del Comité, señor García Cortés, visitó ayer al ministro de Hacienda, para pedir, en consonancia con lo acordado en el último Congreso municipalista, que se suprima la desgravación de los vinos, o, en su lugar, que se conceda a los Ayuntamientos sustitutivos bastantes para suplir el cercenamiento de ingresos que dicha desgravación origina en sus presupuestos.

También pidieron que tuviesen en cuenta el caso de Almadén, cuyo Municipio carece de ingresos suficientes para atender sus necesidades, a causa de las exenciones tributarias de las propiedades y minas del Estado.

Por último, el conde de Vellellano solicitó del ministro que ceda un local en la antigua Casa de Correos a la Unión de Municipios, para que instale sus oficinas y biblioteca.

En la entrevista se cambiaron impresiones sobre la forma de dar satisfacción a las demandas de los Municipios españoles, concediéndoles los recursos que sustituyan la pérdida que experimentan por la desgravación, advirtiéndole el ministro que el asunto, por ser obra de Gobierno, no puede ser resuelto por él exclusivamente.

Respecto a los demás asuntos, expresó su deseo de complacer las demandas de la Unión de Municipios; a la que desea prestar su colaboración para el buen éxito del importante cometido que está llamada a realizar.

El conde de Vellellano entregó al ministro las detalladas notas, en las que se condensan las peticiones formuladas en la entrevista y las razones en que la solicitud se apoya.

NOTICIAS

El sábado próximo, día 22, a las seis de la tarde, se inaugurará en el salón Nantex, Carrera de San Jerónimo, 49, una Exposición de dibujos del dibujante Baldrich.

Nuevos cónsules. Se ha concedido el «regium exequatur» a los señores siguientes: Don Víctor Abeytúa, vicecónsul de la Argentina en Logroño.

Don Jorge Cordero Pizarro, cónsul de la Argentina en Sevilla.

Don Germán Alvarez Uberuaga, cónsul de Bolivia en Logroño.

Don José A. López Beltrán, cónsul de la República Dominicana en Tarragona.

Don Hipólito Víctor de Barros, cónsul del Uruguay en Las Palmas.

Contra un proyecto perjudicial. La Cámara de Comercio de Madrid ha enviado al ministro de la Gobernación y al alcalde de Madrid escritos apoyando las gestiones que realizan los industriales establecidos en esta corte, en la zona que comprende el proyecto de unión de la Gran Vía con la plaza de

España y Parque del Oeste por el paseo Bajo del Rey.

Estima la Cámara de Comercio que esta nueva vía es innecesaria, y que su ejecución, sin beneficio alguno, lleva quebranto a los comerciantes e industriales interesados.

La mendicidad y la vagancia. La Asociación de Estudios penitenciarios ha terminado el estudio de un interesantísimo proyecto para una ley acerca de mendicidad y vagancia.

En dicho estudio han colaborado el Consejo Superior y Junta Provincial de Protección a la Infancia, la Sociedad Económica de Amigos del País, la Hermandad del Refugio y otras Corporaciones.

La Real Academia de Jurisprudencia, por su parte, ha propuesto algunas modificaciones, que serán llevadas al proyecto.

En la última sesión del citado organismo, el ponente, señor Soler Laberni, retiró algunos artículos, y, el presidente, señor Francisco Rodríguez, pronunció un atinadísimo discurso acerca de la solidaridad social ante esta iniciativa de interés patrio, siendo muy aplaudido.

También hablaron acertadamente los señores García Molinas, Moret (don Enrique), Cossío, Molines y Pérez Cardenal.

Sociedad Española de Higiene

Esta Sociedad celebró sesión el martes, discutiéndose las conclusiones del tema del señor Olea: «Higiene de los medios de locomoción urbana».

Aprobándose sin discusión las cinco primeras, la quinta con una leve indicación del señor Martín Menéndez, y la octava, que se refiere a la desinfección de los coches, con una enmienda del doctor Martín Menéndez.

La 10, la 11 y la 12 son objeto de animada discusión (se refieren a la ventilación en los coches, al cierre de las puertas en los tranvías y al uso de las jardineras).

Se aprueban también las restantes conclusiones, algunas con muy ligeras modificaciones, habiendo tomado parte en la discusión los señores Yagüe, Martín Menéndez, Decref, San Antonio, señorita Soriano, Mariscal y Redondo, contestando a todos el señor Olea.

Terminada la discusión de este tema, el presidente, doctor Fernández Caro, antes de levantar la sesión, anunció que la del próximo martes 26 del corriente, será la última de este curso y en ella hará el acostumbrado resumen.

Envío del Vaticano a los Estados Unidos

Se sabe que va un enviado del Soberano Pontífice a los Estados Unidos, con una misión, y que el Vaticano ha decidido que el barco que transporte al delegado del Santo Padre arbore la bandera del pabellón Papal.

En el Vaticano parece que esta cuestión ha dado lugar a discusiones muy animadas, por la dificultad que se presenta. ¿Qué colores adoptarán?

La elección, en todo caso, no puede ser más que uno de los tres pabellones siguientes: la bandera blanca, de la Marina romana, con las imágenes de San Pedro y San Pablo; la bandera blanca y amarilla, que de 1800 a 1860 sirvió al Ejército pontificio, o la bandera amarilla y roja, que hasta el año 1809 fué la del pueblo romano y la del Santo Padre.

¿Por cuál de las tres optará el Vaticano?

Ayuntamiento

La sesión de ayer. A las once empieza la sesión, presidiendo el alcalde.

Es retirado el acuerdo de la Comisión municipal permanente aprobatorio de una transferencia de crédito de pesetas 183.392,54 de los conceptos 35 y 44 del presupuesto extraordinario de 1923 al concepto 37 del mismo presupuesto, «Ampliaciones necesarias para la terminación de la Necrópolis».

Se aprueba después de larga discusión otro disponiendo, que del concepto 37 del vigente presupuesto se transfieran 12.500 pesetas al crédito consignado en el capítulo H, artículo segundo, concepto 93, «Para gastos del automóvil al servicio de la Alcaldía-Presidencia».

Para que pase al estudio de la Junta consultiva queda el acuerdo de la Comisión municipal permanente disponiendo que se acepte la proposición de venta formulada por el propietario del terreno comprendido en la manzana limitada por las calles de Serrano, Hermanos Bécquer y General Orzá, para dedicar exclusivamente a plaza jardín dicho terreno, mediante el abono de pesetas 428.902,50, en que ha sido valorado por el arquitecto municipal, sufriendose en cuanto al pago al turno establecido en la ley de Ensanche, y con aplicación del régimen de contribuciones especiales.

LOS TEATROS

FUENCARRAL. Estreno de «Voy a ser cocota», comedia en tres actos, de Enrique López Alarcón.

Los que han asistido al estreno de esta comedia de López Alarcón, lamentaban que el ingenio y el talento probados del gran poeta de «La tizona» y «Gerineldo» se hallan ejercitados ahora, al cabo de un largo paréntesis de ocio, en la composición de una obra tan deleznable como la que nos ofreció en el escenario de Fuencarral.

«Voy a ser cocota» está escrita sobre el pensamiento de una novela italiana; pero la fábula es inocente, el diálogo inflexible y carente de gracia, y toda la estructura es falsa. En síntesis, es una obra de teatro que no es teatral.

El peso de la interpretación lo llevaron con acierto María Gámez y Maximino, que no pudieron sacar gran partido de sus papeles, aunque el público aplaudió su buen deseo y tuvo la debida consideración para el prestigio literario de López Alarcón.

PAVON. Presentación de la compañía Robles-Delgrás.

En este teatro se ha presentado con la comedia de Ardavín «Rosa de Madrid», la notable compañía de Margarita Robles y Gonzalo Delgrás.

La interpretación con beneplácito del público, que recibió con ovaciones a los artistas del Pavón, entre los que se destacan Soledad Domínguez, Aela González, Rosario Molina, Concepción Soto, Angeles Pagés y Pilar Sopeña. Y de ellos, Fernando Salas, Ricardo Alonso y Antonio Tardío.

Los Previsores del Porvenir

Suscripción de acciones de fundador para el Banco Popular.

Aprobado por la Asamblea general última el proyecto de creación del Banco Popular de Los Previsores del Porvenir, entidad de crédito organizada entre los asociados para servir principalmente las necesidades de éstos y las mayores cada día de una entidad que cuenta con 250.000 afiliados, se ha señalado hasta el día 15 de junio próximo como término para el primer período de suscripción de acciones de fundador de 50 y de 25 pesetas, al contado y a plazos, en condiciones que se detallan en los folletos e instrucciones, que pueden recoger cuantos asociados lo deseen en la oficina central (avenida del Conde de Peñalver, 22) y en las 1.600 oficinas locales, solicitándolo al efecto de los representantes.

Al insertar esta primera convocatoria no guía a la junta provisional designada para la constitución del nuevo organismo el afán de estimular una suscripción que por el solo anuncio consignado en el «Boletín» social ha conseguido ya reunir más de 70.000 acciones, contando entre las mismas las de nuestro Soberano Su Majestad el Rey y augusta real familia, generosos y solícitos siempre para con nuestra mutualidad. Inspira la divulgación, ante todo y sobre todo, el deseo manifestado desde el primer instante en la moción iniciadora del proyecto de que todos los asociados existentes o que ahora se inscriban puedan contribuir, participando de sus beneficios, al desarrollo de la nueva entidad, complementaria de Los Previsores del Porvenir, cuyo fin primordial es el de acrecentar los recursos del fondo de pensiones.

El presidente del Consejo de Administración, Emilio González-Llana.

Vinos

«Colonia San José»

Fuencarral, 94 apdo.

Teléfono, 718 J.

CASA SOTOCA

Muebles de lujo

En la planta baja.

SECCION económica y alquiler.

ENTRESUELO Y PRINCIPAL

8, ECHEGARAY, 8

HIJO DE

Villasante y Compañía

OPÓTICOS

Vizcaya, 10.—Teléfono 1058.—MADRID

Información política

Fomento del turismo.

Según nota facilitada ayer en el ministerio de Estado, la Compañía Trasatlántica Española está organizando en los Estados Unidos un crucero a España en el nuevo buque «Manuel Arnús», que saldrá de Nueva York el 12 de junio directamente para Sevilla.

Esta excursión durará, por lo menos, treinta y dos días, y comprenderá visitas a Sevilla, Granada, Madrid, Toledo, El Escorial y Córdoba, desde donde los viajeros volverán a Sevilla para reembarcar con rumbo a Nueva York.

La Exposición de Artes decorativas de Monza.

Se ha recibido en el ministerio de Estado una invitación del Gobierno italiano para la concurrencia de España a la tercera Exposición internacional biennial de Artes decorativas que se celebrará en la «Villa Real» de Monza (Milán) en los meses de mayo a octubre de 1927.

El Gobierno italiano, que expresa cortésmente el interés que ofrecería la concurrencia de España a dicha Exposición, ya que no tuvo lugar en las Exposiciones primera y segunda, ha remitido los antecedentes y noticias oportunas relativos a las anteriores y a la próxima Exposición, con el programa de esa última, datos que podrán consultar los interesados en el ministerio de Instrucción pública y en la oficina de Relaciones culturales del ministerio de Estado.

Audiencias del Rey.

Han sido recibidos ayer en audiencia por el Rey donña Beatriz de León, viuda de Icaza; don Pedro Sangro con don Emilio Martínez Amador; don Alfonso Moreno Uribe con su padre el conde de Fontao; el embajador de Francia; el encargado de Negocios de Hungría, que entregó a Su Majestad una carta de Su Alteza el regente almirante Horthy; los duques de Terranova y Medinaceli; el marqués de Fuente el Sol; el comandante Franco, y don Javier Milán del Bosch con el director interino del Instituto Geológico, señor Kindelán.

Manifestaciones del presidente.

A la salida del Consejo manifestó el presidente a los periodistas lo siguiente:

«Ya sabrán ustedes lo de Tetuán. Ha sido una operación muy bonita, de excelentes resultados, en la que hemos cogido 21 prisioneros y un caído, vistos por la población de Tetuán.

Además, el enemigo ha dejado en el campo 76 muertos. Los rebeldes, entre dos fuegos de las dos columnas que han operado han huido a la desbandada. Esa presión en el sector de Tetuán era el grano de siempre, que ya conocíamos.

En el otro frente—continuó el presidente—reina la paz. El general González Carrasco, con los caídos sometidos, recorre el campo, y las cabillas hacen, poco a poco, entrega de sus armamentos.

En cuanto al general Sanjurjo, con su pericia habitual, se trasladó, como ya se sabe, de Axdir a Tetuán, y ha despejado por completo la situación.

También el general Jordana se detuvo a conversar con los informadores, para decirles que los franceses habían avanzado en Gueznaya y establecido contacto con las fuerzas del general González Carrasco, hacia Beni Tuzin.

Las tropas francesas han hecho un buen avance por Beniurriaguél, Gueznaya y el alto Nekor.

Los delegados de Uxda.

Se han reunido en una comida los delegados franceses y españoles, en la pasada Conferencia en Uxda.

Asistieron, con los demás miembros, los presidentes de ambas delegaciones, señores Ponzot y López Oliván.

Nota oficiosa sobre una condonación de destierros.

«Rindiendo tributo a la verdad, es de consignar que en el ánimo de Su Majestad y del Gobierno ha pesado esencialmente, para acordar la condonación de sanciones impuestas a las personas que formaban la disuelta Junta del Colegio de Abogados de Barcelona, la petición reiterada y personalmente formulada por el señor Dualde, en nombre de la Junta que preside.»

SUCESOS

Varios atropellos.—Sigue la racha.

En el paseo de la Florida fué atropellado Agustina Garrido González, de cincuenta y cinco años, por el auto número 16.446-M., del servicio público, que guiaba Miguel García Paulino.

Conducida a la Casa de Socorro, se le apreciaron lesiones que fueron calificadas de gravísimas.

También fueron víctimas de atropellos Isabel Zamora Sánchez, de cuarenta y dos años, a la que atropelló la camioneta número 15.560, en la calle de Eloy Gonzalo; Angel Gómez Fernández, de diez y seis años, arrollado por el automóvil 16.225, en la calle de Santa Engracia, y Darío Aguilar Gonzalo, de cincuenta y un años, al que alcanzó en la glorietta de las Delicias, una bicicleta montada por Joaquín Batán García.

Las tres víctimas de estos atropellos sufren lesiones de pronóstico reservado. Siguen las hazañas de los timadores.

La Guardia civil de servicio en la estación del Niño Jesús detuvo cerca del tejado del Olivar a Manuel Guevara Roche, de cuarenta y seis años, y a Manuel Román Artacho, de sesenta y dos, cuando huían después de haber timado 75 pesetas, por el procedimiento de las misas, al vecino de Horno de Segura (Jaén), Juan García García, de cincuenta y seis años, que se hallaba a la puerta del Hospital de San Juan de Dios.

Muerte repentina.

Juliana de San Fernando Serrano, de treinta años, con domicilio en la calle de Doña Urraca, 11, se sintió enferma esta mañana en la estación del Norte, falleciendo cuando se disponía a tomar el tren que debía conducirla a Salamanca.

El Juzgado de guardia se personó en el lugar del suceso y ordenó el levantamiento del cadáver y su traslado al Depósito judicial.

En la ratonera.—Un ladrón detenido.

El portero de la casa de la calle de Serrano, 17, oyó ruidos sospechosos que partían de la tienda de sedas, establecida en la misma finca.

Requirió el auxilio de un agente de la autoridad y penetraron en la mencionada tienda, encontrándose con un individuo que había forzado el cierre metálico del establecimiento, y que estaba haciendo acopio de varios géneros.

Detenido y conducido a la Comisaría de Buenavista, resultó ser el conocido espadista Miguel Sánchez Guerrero, de treinta años, y sin domicilio, el cual ingresó en la Cárcel Modelo.

«La Gaceta de España y América»

Acaba de hacer su reaparición en Madrid esta revista, que se publica en Buenos Aires, y que dirige Julio Cola.

«La Gaceta de España y América», en su número primero, dedica un cariñoso saludo a la Prensa española y traza su programa a seguir, que está integrado en dar a conocer en España los principales aspectos americanos y en América los de España.

Deseamos se afirme en nuestro ambiente esta publicación de confraternidad hispanoamericana.

PEDID SIEMPRE

ANIS GOYA LICOR GRAN DUQUE LA VICTORIA, S. A.—MADRID

Exposición Nacional de Bellas Artes

La elección del Jurado.

De Real orden se ha dispuesto que la votación para elegir el Jurado de premios de la Exposición Nacional de Bellas Artes del año actual se verifique, bajo la presidencia del director general de Bellas Artes, en el Palacio de Exposiciones del Retiro, mañana, de cinco y media a siete y media de la tarde.

Para tubo digestivo, diabetes, y evitar infecciones gastrointestinales (tifoides), bebed siempre Agua de Borines Verdadera reina de las de mesa

Espectáculos para hoy

FONTALBA.—A las seis y media (popular, tres pesetas butaca), La cabalgata de los Reyes.

A las diez y media (popular, tres pesetas butaca), Un héroe contemporáneo.

COMEDIA.—A las seis y media, presentación del eminente tenor Iregui. El Trovador.

A las diez y media (función popular), Serafín el pinturero, o Contra el querer no hay razones.

ESLAVA.—Tarde, a las siete, La dama salvaje.

Noche, a las diez y cuarenta y cinco, ¡Cásate... y verás!

Todas las butacas a 2,50 pesetas.

CENTRO.—Compañía de Alarcón-Moneró.—A las seis y media, Los autores de mis días.

A las diez y media, La boda de Quinta Flores (repetición).

INFANTA ISABEL.—A las seis y media (precios populares), Las de Abel.

A las diez y media (precios populares), Las de Abel (éxito enorme).

REINA VICTORIA.—Compañía de Díaz-Artigas.—A las seis y media (familiar, 3,75 butaca), El viaje infinito.

A las diez y media (familiar, 3,75 butaca), El viaje infinito.

LATINA.—Compañía de Mimi Aguilera.—A las diez y media, Estaba un día un pastor... (estreno).

MARAVILLAS.—A las seis y cuatro, Estreno en este teatro del sainete en dos actos, de los señores Arniches y Esmerera y maestro Luna, titulado El tropiezo de la Nati, o Bajo una mala capa...

A las diez y media, La calesera.

ZARZUELA.—A las seis de la tarde y a las diez y media de la noche (funciones populares), Tres últimos días de la superrevista ¡París-París!

Butacas, cinco pesetas; anfiteatros, una. En ensayo, el grandioso espectáculo Napoleónicas.

COMICO.—Compañía Prado-Chico-

Populares: todas las butacas a 2,50.

A las seis y media, El mal amor.

A las diez y media, Las de Mochales (grandes éxitos).

MARTIN.—A las siete y media, La luz de Bengala.

A las diez y media, ¡Que viene el guarda! y Las mujeres de Lacuesta.

ALKAZAR.—A las siete, El juramento de la Primorosa.

A las diez y media, María Fernández.

FUENCARRAL.—Compañía de María Gámez.—Tarde, a las seis y cuatro, ¡No basta ser madre! Fin de fiesta.

Derkas, el mejor imitador de estrellas de variedades.

Noche, a las diez y cuatro, Voy a ser cocota, y Derkas.

PAVÓN.—Compañía Robles-Delgrás.

A las seis y cuatro y diez y cuatro, La popular comedia madrileña Rosa de Madrid (el éxito de la temporada).

Butacas de patio, desde 1,25.

ROMEA.—A las seis y media y diez y media, ¡Deme usted su ropa!, Palos-Buenos Aires, Luis Esteso, ¡Vamos a ROMEA!, Argentina.

CIRCO PARISH.—A las diez y media de la noche, sorprendente función de circo por la compañía internacional de circo de Leonard Parish.

Terminada la función de circo, a las doce de la noche, continuación parte deportiva. Luchas grecorromanas.

Primer match: Ahrens, alemán, contra Van-Reil, holandés.

Segundo match: Constant Le Marin, belga, contra Fournier, francés.

CINEMA GOYA.—A las seis de la tarde y a las diez y cuarto de la noche, Noticiario Fox. Estreno: El hombre de pecho, triunfa (por Dustyn Farnum).

Estreno: Llámame pronto (cómica). Estreno: Al extremo de Broadway (por Owen Moore).

FRONTON JAI-ALAI.—A las cuatro y media de la tarde, primero, a remonte; Irigoyen y Aramburu contra Ucin y Guefaría.

Segundo, a pala; Zubeldia y Villoro contra Orúe y Perea.

Merced

composición, el JARABE BENZO-CINAMICO del doctor MADARIAGA, combate eficazmente los

Catarros recientes y crónicos, tos, ronquera, fatiga y expectoración consiguiente, siendo, además, auxiliar valioso de los diferentes tratamientos contra la tuberculosis.

En las farmacias y en la del autor plaza de la Independencia, 10 Madrid

Talleres gráficos «AMBOS MUNDOS» Tamayo, 7.—MADRID

VELLUDAS

Extirpador R. BERENGUER

Gasto para siempre 15 pesetas.—Gayoso-, Arenal, 2 y en todas las farmacias, droguerías y central al por mayor Juan Martín, Alcalá, 9. Madrid.

LOTERIA NACIONAL

Números tomados al oído en el sorteo celebrado el día 21 de mayo de 1926.

Premios mayores

Table with 3 columns: Núms., Premios, Poblaciones. Lists winning numbers and prizes for various locations like Barcelona, Madrid, etc.

Premiados con 500 pts.

Table with 2 columns: DECENA, CENTENA, MILLAR, DOS MIL. Lists winning numbers for these categories.

Table with 2 columns: TRES MIL, CUATRO MIL, CINCO MIL, SEIS MIL, SIETE MIL, OCHO MIL, NUEVE MIL, DIEZ MIL, ONCE MIL. Lists winning numbers for these categories.

Table with 2 columns: DOCE MIL, TRECE MIL, CATORCE MIL, QUINCE MIL, DIEZ Y SIETE MIL, DIEZ Y OCHO MIL, DIEZ Y NUEVE MIL, VEINTE MIL. Lists winning numbers for these categories.

Table with 2 columns: VEINTIDOS MIL, VEINTITRES MIL, VEINTICUATRO MIL, VEINTICINCO MIL, VEINTISEIS MIL, VEINTIOCHO MIL, VEINTINUEVE MIL. Lists winning numbers for these categories.

Table with 2 columns: TREINTA MIL, TREINTA Y UN MIL, TREINTA Y DOS MIL, TREINTA Y TRES MIL, TREINTA Y CUATRO MIL, TREINTA Y CINCO MIL, TREINTA Y SEIS MIL, TREINTA Y SIETE MIL. Lists winning numbers for these categories.

Bolsa Urbana de Madrid

Fundada el año 1917

Centro de contratación para la compra-venta y permuta de toda clase de fincas, edificios y solares.

Magdalena, 21, entresuelo :: :: Teléfono 36-86 M.
Horas: de once a una y de cuatro a seis.

La sangre viciada Origina los mayores trastornos El Depurativo Revenga

(Solución iodurada-arsenical)

Cura el artrismo, gota, reuma

Sr. D. Juan Garcia Revenga.
Madrid

Muy señor mio: Vengo usando hace próximamente dos años su excelente específico «Solución iodurada-arsenical», insustituible para mí por ningún otro, pues no solamente me proporciona alivio como el suyo, sino que me dañan el estómago, cosa que no me ocurre con su preparado. Le ruego encarecidamente me remita una caja de una docena de botellas.

Valencia-Caja de Recluta.

De usted atento s. s.,
Francisco Ruiz

Entre los muchos testimonios recibidos por personas que deben su curación al

Depurativo Revenga

entresacamos el que hoy publicamos.

Zambrana, Puerta de Moros, 5; Gayoso, Arenal, 2, y farmacias

¿Es usted bilioso? ¿Sufrir usted mareos?

Use diariamente las

Píldoras Zambrana

50 céntimos caja en todas las farmacias.

Depósito Central

Farmacia de la Viuda de Zambrana

Puerta de Moros, 5.-MADRID

TELEFONO 43-43 M.

Banco Hipotecario de España

Paseo de Recoletos, 12. — MADRID

Préstamos sobre toda clase de fincas rústicas y urbanas con amortización de cinco a cincuenta años.— Préstamos y créditos hipotecarios a corto plazo para construcción de edificios.—Descuentos y préstamos sobre valores.—Emisión de cédulas hipotecarias.—Letras sobre España y Extranjero.—Cuentas corrientes a la vista, a ocho días vista, a tres y seis meses, un año y dos años.—Depósitos de efectos y alhajas.

ELECTRICIDAD

RADIO-TELEFONIA

Artículos KODAK

— Lámparas filamento metálico de todas marcas —
Aparatos. Brazos. Tulipas. Precios sin competencia.
— PANTALLAS de Seda. Gran surtido —

Casa R. ROMERO.—Fuencarral, núm. 68

Teléfono 15-99 M.

Para jamones y salchichones

RICO

Conde de Romanones, 12

BROMIRINA ACCUBERRO

ANTINEURALGICO. UN SELLO CALMA EN EL ACTO, POR REBELDES QUE SEAN, LOS DOLORS MENSTRUALES, REUMA, GOTA, ETC.

Tónico de la fibra nerviosa

FEBRIFUGO ADMIRABLE

De venta en depósitos de especialidades, farmacias y en la del autor

ALCALÁ, 88, MADRID

SANTALINO GAYOSO

(Cápsulas de Sándalo y Salmi alcanforado) para la curación de la bleenorragia, cistitis, catarros de la vejiga y de todos los órganos genitales sin necesidad de inyecciones.

Se venden a 4 pesetas (trusco 4,50 con correo) en las principales farmacias de España y América.

F. GAYOSO. — Arenal, 2, MADRID.

Camas doradas

Fabricación propia

Muebles de lujo y ecclésmicos

Casa Mercadal

Exposición y venta:

Atocha, 8 y 10 (Frente a Carretas)

Fábrica, Segovia, 29. Telf. 42-95 M.

“Señoras”

La prodigiosa

Tintura Ossyris

Se curará vuestras enfermedades de la matriz, evita el aborto y regulariza el período a sus proporciones normales. — Sus efectos son admirables —

ZAMBRANA. — Puerta de Moros, 5

Farmacia

MADRID



TELEFONO 44-M



¡Qué noche pasó por la tos!



Tome una pastilla CRESPO, y descanso.

BASTA UNA Pastilla CRESPO PARA CALMAR LA TOS

MEJORAR y CURAR LOS CATARROS Y MOLESTIA DE LA GARGANTA

Evitar las pulmonías: Sabe bien

En todas las farmacias de España: 2 pesetas

LA SOLEDAD = FUNERARIA
DESENGAÑO 10 - TELÉFONO 91-M
ESTA CASA NO PERTENECE AL TRUST

PASTILLAS

Cloroborosodicas con cocaína y mentol. Boca, garganta y toses rebeldes
DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS Y EN LA DE BONALD, Cruz, 17. — 2 pesetas caja.

“BONALD”

Preventivas de la gripe ::